

# 桓台县侯庄中学：中医药文化进校园活动办出特色

淄博5月18日讯 近日，桓台县侯庄中学中医药特色课程被山东省卫生健康委员会确定为齐鲁中医药文化研究项目。作为113个项目中唯一的基础教育阶段学校，近年来，侯庄中学一直把中医药文化进校园作为学校的特色活动着力开展。

近日，在初中二年级的中医

药特色课堂上，针对中草药种植这一主题，教师贾勇从理论入手，向学生们教授了中草药种植的方法和技巧，认识中草药、如何种植中草药以及如何安全使用工具。为帮助学生更好地了解成活率的问题，贾勇还从学生们生物课上学习的蒸腾作用入手，现场进行剪枝裁叶教学，

把理论知识与实践操作结合起来，让学生亲自动手大胆尝试。

在初步了解相关知识之后，学生们到劳动基地开始实践实地种植中草药。教师吴海镇先向学生教授了种植的前期准备工作，向学生讲解每一步的技巧方法以及注意事项。等到土地翻整完毕，学生们在老师的

指导下进行剪枝裁叶、填坑埋土。

“以前，培土、浇水这些，学生们只在书本上看到过，但现在，他们却实际操作了起来，并真正学会了这项技能，这也在一定程度上提高了他们对于中草药种植的兴趣。”贾勇说。

从认识中药材的理论学习

到种植中药材的实践操作，这种特色课堂既丰富了学生们的劳动教育内容，又培养提高了他们对中医药文化的兴趣，让他们掌握了中医药健康知识，并在潜移默化中接受医药文化的熏陶，增强对中医药文化的自信。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 宋静

## 桓台县实验小学举行消防安全活动 增强学生安全知识

近日，桓台县实验小学举行了消防安全教育进校园活动。

学校邀请了桓台县消防救援大队参谋吴鹏为学生们作了消防安全主题演讲。演讲结束，吴鹏分别介绍了灭火器、防毒面具、探照灯、喊话器、消防扳手、消防战斗服等

消防器材的功能，并指导学生动手接好消防水带。活动最后，吴鹏带领学生们实地参观了消防车，让大家感受到消防知识的重要性，增强了他们对安全知识的掌握与运用。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 王树洋



### 桓台县起凤中学 迎接督导检查 提升校园安全

近日，山东省“四进”工作组到桓台县起凤中学进行校园安全检查。

检查中，工作组认真查阅了学校的相关资料和台账，深入了解了学校的安全生产工作部署、安全教育培训、安全文件精神贯彻落实、应急预案、食品安全、校舍设施安全等情况，并实地查看了学校的配电室、消防设施、食品留样和操作加工等环节，同时与学校安全工作负责人进行座谈交流。

张超

### 桓台县第一小学 家校携手育人 护航学生成长

近日，桓台县第一小学召开了2023年春季家长会，以充分发挥家校育人合力，助力学生健康快乐成长。

家长会共分为两个部分，首先，全体师生与家长共同听取了全国著名心理学专家、中国家庭教育终身推动者赵一博所作的“智慧父母成就孩子幸福人生”的报告。随后，各班班主任组织召开班级家长会，通过图片、视频分享等形式让家长了解了孩子在学校的学习生活，并与他们就如何更好护航孩子成长进行了深入交流。

傅国炜

### 桓台县实验学校 关注学生心理健康 及时进行规范引导

近日，桓台县实验学校一年

级组举行了“小小书签，我心阳光”的心理书签制作活动，以及时引导低年级学生正确认识自己的心理变化。

活动中，学生们围绕心理健康的主题，用心理名言、心理科普、阳光心态、积极信念等内容，以绘画、文字、创意设计等多种形式精心制作了小书签，并仔细梳理与同学们分享了自己的成长故事。在制作书签与分享故事的过程中，他们深刻认识与了解了自己。同时，各班班主任也以物件制作展示、故事分享等形式及时对学生进行了心理引导。

宗海燕 李磊

### 桓台县第三小学 召开座谈会 倾听青年教师心声

近日，桓台县第三小学召开青年教师座谈会，倾听青年教师心声，展示青年教师风采。会议由学校党支部书记、校长孙丰银主持，副校长蔡兆金、陈秀、王桂荣以及14位青年教师参加。

会上，三位与会副校长结合自己的从教历程及学校分管工作，对14位青年教师予以激励，提出希望，学校党支部书记、校长孙丰银结合当下教育实际对青年教师入校以来的工作予以肯定并提出要求。在长达两个小时的会议中，青年教师们也积极发言、主动分享，最终收获满满。

王希山

### 桓台县城南学校 开展资助育人活动 引导学生知恩守信

近日，桓台县城南学校开展资助育人主题教育系列活动，引

导学生知恩守信，营造良好校园资助文化氛围。

在升旗仪式上，学校以“感恩·励志”为主题安排了演讲活动，号召学生们用实际行动感恩祖国、学校，努力学习，立志成才。各班召开主题班会，详细解读资助育人政策，并由班主任带领进行感恩诚信的思想教育，以学习生活中的励志故事为案例，引导学生更加自信、阳光的学习生活。此外，学校还利用班级文化墙举行了“感恩·诚信·成才”的主题作品展，营造了浓厚的校园氛围。

于溪 孙涛

### 高青县第三中学 开展节水活动 增强节水意识

近日，高青三中组织开展了“节约用水 从我做起”的节水宣传教育活动。

活动中，学校充分利用升旗仪式、电子显示屏、宣传栏等，加强宣传，营造了“节约用水光荣，浪费水资源可耻”的浓厚氛围。各班级积极参与，开展了丰富多彩的系列活动：开展主题班会，以视频图片等方式展示地球水资源状况；学生每日分享节水小故事，亲身体验总结节水小技巧；师生每天进行观察，评出节水小明星。活动宣传引导师生积极行动，取得了良好成效。

王克锋

### 桓台县马桥实验学校 加强防灾意识 筑牢平安校园

近日，桓台县马桥实验学校开展了“防灾减灾”教育活动，狠抓学生安全防范。

学校在大课间组织全体师生开展防灾减灾演练。警报铃声响起，负责安全的教师立即就位，与任课教师一起配合疏散学生。全体学生听从指挥，按照计划路线有序、快速进行撤离，最终在计划时间内全部撤离到了安全地带。此次教育活动演练，进一步完善了撤离流程，提升了全体师生的应急避险能力。

杨卓然

### 桓台县荆家镇荆四小学 校地融合爱心捐赠 助力儿童健康发展

近日，山东商业职业技术学院爱心捐赠暨“大学生志愿服务社会实践基地”揭牌仪式在桓台县荆家镇荆四小学举行。

荆家镇人大主席宗海与山东商业职业技术学院团委书记共同为“大学生志愿服务社会实践基地”揭牌。荆四小学校长荆超就学校的基本情况做介绍，并表示，下一步，荆四小学将锚定“深化校地教育合作”的目标，始终把儿童健康发展当作工作的聚焦点和着力点，努力与山东商业职业学院实现互补互惠、共建共享共赢。

赵梦琪

### 桓台县田庄小学 家校同行 陪伴成长

近日，桓台县田庄小学召开了以“家校同行，陪伴成长”为主题的春季家长会。

以学生为出发点，在家长会上，各班班主任就如何正确引导孩子培养良好的学习习惯、行为习惯以及防溺水等安全问题向家长们提供了许多具有引领性、可操作性的家庭教育方法。家

长们认真聆听，不断记录并积极互动。会后，他们纷纷表示，此次家长会，家庭教育知识收获颇丰，作为家长，他们将会一如既往地信任、理解、支持学校的各项工作。

罗莉

### 桓台县唐山镇楼子幼儿园 初探小学生活 收获礼遇成长

近日，桓台县唐山镇楼子幼儿园大班的孩子们在老师的带领下到桓台县红莲湖学校进行参观，和小学生生活来了一次“亲密接触”。

参观过程中，孩子们旁听了小学课堂、观看了升旗仪式、参观了校园环境等，他们通过亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验，直观地感受着处处充满惊喜与收获的小学生活。此次活动，不仅激发了孩子们对成长的期待和美好的向往，同时也为他们顺利进入小学奠定了心理基础。

刘军娜 任丽娜

### 桓台县实验幼儿园 展芳华风采 励教师成长

近日，桓台县实验幼儿园举行了教师基本功大赛评选活动。

活动考核包括钢琴、器乐、朗诵、舞蹈等七项内容，考核数量为3项，其中钢琴为必选项，另外2项由教师自行选择。

用花样舞蹈展独特魅力，用优美乐曲现青春活力，诵最美诗篇抒发对生活的赞美，拍最美瞬间记录定格温馨……比赛现场，教师们尽情表演，尽情释放，展现出了多姿多彩的基本功与教学才艺。刘帅 朱晓霞 巩秀萍